

特別聚會（三）

# 家訊

413

編輯：香港教會總執事室  
 出版：  
 地址：尖沙嘴天文臺道五號  
 電話：23695106  
 傳真：23116897  
 網址：[www.churchinhk.org.hk](http://www.churchinhk.org.hk)  
 電郵：[news@churchinhk.org.hk](mailto:news@churchinhk.org.hk)

的話語，和無窮的家譜；這等事只生辯論，並不發明神在信上所立的章程。「章程」(economy)原文家法，意思是指一個大家庭裡在需要時有一些供應和安排。在以弗所書保羅幾次題到這個詞，有時用安排，有時用職分；在我們中間比較熟悉的就是經綸或經營，不過無論用那個翻譯都沒有題到家這個字。

九五年我在這裡交通過這個詞，我說過economy這個字應從家開始。在座有一位弟兄以前他以為只要在教會裡有擺上就可以了，但是他在教會中雖有服事，卻忽略了自己的家。那次我講過後，他

## 教會與神的家

前兩堂交通過教會與世界，教會與國度

今天要交通教會與神的家。基督徒活在地上，住在世人當中，但不屬於世界系統，也不低估世界王的猖狂；我們不要被模塑成這個世代的樣子，也不低估這個世代神的活躍，我們在地上、在世人之中是作主的見證；在這樣的情形下需要被聖別出來。約翰福音十七章15節是主耶穌為門徒向父的禱告：「我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」主禱告父說求父用真理使他們成聖，所以聖別和真理是很有關係的。這一堂我們要來看真理怎樣使我們成聖。

### 聖別根據真理的話

請看提摩太前書三章15節：倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。永生神的教會可翻作活神

的家。

這家是活神的教會，是真理的柱石和根基，也就是說真理在這裡是穩固和牢靠的。若聖別是根據真理的話，那穩固牢靠的真理對我們的聖別就很有保證了。

根據使徒行傳的記載保羅在以弗所有一段時間。他從米利都打發人往以弗所去，請教會的長老來告訴他們，他在他們當中為人如何——服事主凡事謙卑，又經歷試煉，凡與他們有益的，沒有一樣避諱不說的；或在眾人面前，或在各人家裡，都教導他們；保羅又叫他們應當儆醒，記念他三年之久，晝夜不住的流淚，勸戒他們各人（參：徒二十一7-32）。

可見以弗所教會三年來受到保羅職事真理上許多的幫助，但當時在以弗所有幾個個人傳不同的教訓，因此引起了辯論。

保羅說凡對以弗所人有益的，他沒有一樣避諱不說的，但是因為有人傳不同的教訓令到他們不得益處。所以他在提摩太前書一章4節說：不可聽從荒渺無憑

是非常重要的，有許多重要的真理是從家開始的。

### 教會是活神的家

當時以弗所教會已經聽到很多真理了，所以保羅就告訴提摩太說，倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中當怎樣行；這家就是活神的教會，真理的柱石和根基。在馬太福音十六章，當主耶穌將門徒帶到該撒利亞腓立比境內，就問門徒說，人說我人子是誰？然後又問他們，你們說我是誰？彼得得著啟示說：你是基督，是永生神（活神）的兒子。神當然是活的，因為他是生命的源頭，但這裡是說活著的神。聖靈特別把「活」字題出很有意思。在約翰福音第六章48節耶穌說，我就是生命的糧。51節：我是從天上降下來生命的糧（活糧）；人若吃這糧，就必永遠活著；52節：永活的父怎樣差我來，我又因父活著；照樣，吃我肉的人，也要因我活著。應翻作活著的父怎樣差我來，我又

因父活著；照樣，吃我肉的人，也要因我活著。

生命的糧和活糧有甚麼不同？生命的糧是名詞，活糧是動名詞。你可以講主是生命的糧，他能供應生命，但對你來說，他到底是不是從天上降下來的活糧，叫你吃了就可以因他活著；有時我們講生命的糧，卻並沒有因他活著。所以我們需要吃從天上降下來的活糧，叫我來，我也因父活著。這裡活著是動名詞，表示是繼續的、進行的。新約聖經用「活」字很多，不但有活糧、活水，還有活神、活父，甚至神的道也是活的，是有功效的，問題是我們讀的時候有沒有讓這話在我們裡面運作。

### 在神家中經歷活神

提摩太前書其實是講教會實行的書，當時保羅告訴提摩太在教會裡不同職分的人應有的光景。作監督的要好好管理自己的家，否則怎能照顧神的教會呢？管理自己的家就是站在那裡，站在家人面前作榜樣。甚麼是家？家就是我們最切身的地方，是最近的。我們到別的地方去講主是生命的糧很容易，但天天在家裡吃活糧且因這活糧而活著不容易。神要我們從家裡開始持續經歷活糧、活水、活神、活父。使徒行傳一章8節，主耶穌吩咐門徒在那裡等候，直到聖靈降臨在他們身上，就必得著能力，並要在耶路撒冷，猶太全地，撒瑪利亞，直到地極作主的見證。耶路撒冷可以說是最近的，也可以說是我們的家，作主的見證原意是作一個為主殉道的人。要為主作一個捨己的人，捨己必須從耶路撒冷（家）開始。

所以保羅在提摩太前書說，你們在教會裡有服事的人，先管理好自己的家，

先在你最近的人面前天天享受活糧、活水、活神、活父。怎麼享受呢？加拉太書二章20節說：我已經與基督同釘十字架；現在活著的，不再是我，乃是基督著，是因信神的兒子而活，他是愛我，為我捨己。這裡有四個活著。要從耶路撒冷開始作主的見證就需要經歷這個，我們都需要在自己家中——我們的耶路撒冷——開始這樣活著，然後再到神的家，這就是提摩太前書三章15節實行的路。

### 這家是真理的柱石和根基

一個以四海為家，到處為家的人，是沒有家的人，他不願意面對現實，這裡不好就換一個地方。但是保羅說，你當知道在神的家中當怎樣行；這家是活神的教會，真理的柱石和根基。

親愛的弟兄姊妹你若是要經歷被真理別的話，必須作一個願意留在神家裡的人，讓加拉太書二章20節在我們身上有機會運作，說到處為家的人，其實是逃避現實和逃避受對付的人。

神在他極大的智慧裡給我們這樣的啟示，在新約聖經裡給我們看見教會有超時空宇宙性的一面；同樣也有在時間裡地方性的一面。當然神的教會一方面來說是超時空的，但另一方面教會也是在時空中的。神要建造他的教會，他要我們在香港這個地方，在二〇〇〇年代作主的見證。我們需要因著他的話得著聖別，但這聖別必須從我們的耶路撒冷開始。我們必須在這裡經歷神是活神，可以因他活著；必須經歷父是活父，可以因他活著；必須經歷他的話是活話，可以因他活著；必須經歷他的糧是活糧，他的水是活水，我們可以因他活著。在這樣的情形下，在神主宰的安排裡，讓我們來經歷加拉太書二章20節的實際。

在每個地方有每個地方的教會，不是技術上的問題，乃是見證的問題、聖別的問題。看見這個異象，有這樣的呼召、託付和見證，還需要被聖別出來。當我們在我們的耶路撒冷，和最近的人一起的時候，我們沒辦法講生命之糧的道，因為講來講去並沒有實際，而是需要天天來吃從天上降下的活糧；所以到別處去講道卻不在自己家裡有實際，教會就得不著建造。

親愛的弟兄姊妹盼望主憐憫我們，叫我們有一點開啟，在他的主宰裡把我們擺在他的家中，在這個地方、在這個世代，而每個世代又是因地而異，因時而異的。世代的神在香港有他特別巧妙的伎倆，我們必須儆醒，必須常常在愛中說誠實話。為著基督身體的建造，在這樣的光景中，已要受對付，現在活著的不再是我也，乃是基督在我裡面活著，現今我在肉身活著，乃因信神的兒子而活著，他是愛我，為我捨己。神將我們擺在香港這個地方，為著他的旨意我們願作一個捨己的人。若然，就要看見神的家是活神的教會；因著是活神的教會，我們都因他活著。

我們在這裡被聖別，是根據這穩固牢靠的真理，這不是一些解經上的說法，乃是神的活話在我們中間運作的結果。感謝主把我們擺在他的家中，教會和世界說出我們的呼召、我們的託付和我們的見證，從教會和國度再開啟我們看到這是我們的聖別，而教會與神的家又讓我們看見這是最好實行的機會。願主用這些話來提醒我們，讓我們都作一個舉目望天的人，當我們舉目望天時，他要給我們屬天的眼睛看不見，但在她裡面儘管她外面的眼睛看不見，但在她裡面非常清楚，因為她是一個舉目望天的人。願主憐憫我們。

(特別聚會第三堂信息摘錄，朱永毅弟兄講，未經講者過目。)

### 詩歌組分享

## 高山流水非為知音

### 琴韻歌聲志在福音

每年佈道會的詩歌錄音製作過程，都會遇到很多意想不到的難處，而每次都有主奇妙的恩典供應，使錄音得以順利完成。今年的難處特別多，神的恩典也格外豐富。

其實早在今年八月，我們已開始錄音，但是錄了一整天，才發現機件故障，我們只好取消原來的預約，另覓錄音室。不過，在暑假期間，很多機構都很忙，不願意與我們合作。幾經辛苦，終於找到一間規模較小的錄音室。起初，大家都很滿意，可是後來那裡的電腦也出了問題，引致錄音過程中出現間歇性的噪音。有時噪音在大家最佳狀態時出現，更是叫人煩惱。有一次，神題醒我要安靜下來，用禱告捆綁撒但的攔阻。神真的聽了我的禱告，當晚再沒有噪音出現。不過這故障始終沒法改善，我們又要另覓錄音室了。

連串的挫折迫使我們暫停錄音的工作，同心合意的禱告神。在神的光中，我們看見自己福音負擔不夠，只想到自己的事，盼望錄音早日完成。可是神並非要得著一項事工而已，他乃是要使用我們的歌聲傳福音，流露神的大愛，拯救人的靈魂。為此我們一同悔改，一同奉獻自己。

### 人的希望新春佈道會

#### ●棄假歸真

初二——香港文化中心音樂廳

#### ●追本溯源

初三——沙田大會堂演奏廳  
初五——荃灣大會堂演奏廳

#### ●福至心靈

佈道會詩歌錄音帶5000盒及光碟15000張已製作完畢，弟兄姊妹可送贈赴會的親友。

### 婚訊

陳錦棋弟兄與王婷婷姊妹訂於十二月廿四日下午二時三十分註冊結婚。

洪昭基弟兄與劉愛明姊妹訂於十二月卅一日下午三時註冊結婚。

梁美儀弟兄與呂大安姊妹訂於十二月卅一日下午三時註冊結婚。

### 報告

### 分區福音聚會

尖沙嘴聚會所

日期：十二月廿四日（主日）上午11:00

青少年佈道會

日期：十二月廿五日（週一）下午3:00

地點：新蒲崗及荃灣聚會所同時舉行

兒童大會

日期：十二月廿五日（週一）下午3:00

地點：屯門嶺南大學

福音栽培訓練

日期：二〇〇一年一月十三日（週六）晚上7:30

地點：尖沙嘴聚會所

內容：佈道會後如何跟進初信親友歡迎弟兄姊妹報名參加